NS 05

el LSl as gal) Ala gl (et ot 140TEC o

A 3OL8HX o KeHol

20 1 7 Lﬁjw\ SJJJ‘ A 3OOHCA ololHHo A 80OXKE oLo@@ol

2 il 25l
3l 3 By
e eyl

- gyl - apagilly slilazally gegaal qubgll 32l

2 | Sy

A88])

Balall

Aoy g Anifil) g dsalad) Caaddl llusa JS

Alacal) gl L)

-4y ) A5 @.\'4\}«5\ N < () S

$2 sall Agle (paidal gall dand JRET Ja

"al el Sa Y s a patban Y

Alnise (addll & ja il 1Y L () i Al e i) (e )

) £ g sal

I 05 OF S Y ASEa Gl Lad Aalad) 5 dal) opdl (il 85 el Adpaall o alall Ladl Jady "
Qi‘gm‘mtsastsanaﬂdmay@;umqﬁui@;smu}Qiu.;,)s}ﬁ_asﬂ;py
OF s b lias Y dalad) e sl Y AiEs JS8 el e o g B digs o Al ey (S L of o jing

o Taia e o8 0 3 Y i onnd T 18l 00555 0 S, 2 L

(49 4385 5 ol () Il

O el oy (Al Sl o L8 ) el G pll) Gl Aaladl) (ad 5 AR Sl 03 daladl ()

o Y s W o585 S sl e uaill LKD) dlliad o S S geaill 18 (2 7 s DA

G LAY (o 58 Ol bl CulS) S Laa g Sl culS gl cLEY) sl 5 Sl g Gl gl

b o) il x ) LS 15 il Ailly 5 lcadl) sl andllS Aaall Aoy dalad) o Ld3 5 daial) Jas Jle

caand) sl gaxill lld (8 LS 5 e jlai 95 pmidll Ay gm cola)) dgibatl (8 588 5 sy 5 bl pia
" ALEal Bha o 5SH) - sam g A s e Aalall () gall Al jaa b panEl il 5 GBIV O eal




- L sl as gall (gl clasiay) e @ el

2017 g\_mu\ SJJJ‘ A :eom:ll\\ .T:in:i\o*:x": oLo00el JJ.JI\J&MH’ b;-Aaﬂb

-y Lie _
ok e sagilly alilagatly gygaall qugll p2all

NR 05
2 | e s Aldall salal)
2 Salaal) Alual) g A8 g Apalad) o) lilasa JS sl 4 ol
Lle clgn 58
o) O Ol BELLY B3l 5 sl (g (o g et sl 5 Sl il g il SIS Tage ol jinl e s Lins

salal Lalal) (o ) Ly (g 50 i oo 58y dilaiall 5 2007 Lish 16 ot 33all 142/04 o8 Aol s 5 Shall il -
an gall il gl) laie¥) gaal gal das al) HLYL Aaldll 2014 55 25 bl 33Lall14/ 093 & 4 sl 583 1S5 cdduddl)
¢4audal) sala <l SIS

Dl adl) 5 LAulill 48 all Gaebiaall 5 dagiall dalall Lo ghadll dany Leas 50 )l Ledia s dda jiiall AaY) palic po daladll -
£l 5 saainall A yaall I dae3 Ble) pe g calall aa pall iiny S rlgiall il ghaie pe Lebausil copacd jiall Gilila) s i
flgiaent s LY o2 slieY (ol yial) CLilSe) alal L sibe Jlaal

Al s Jidaill = )X oz 5 shaall JISEY) daady @ gan gall agd cdpdudill A0LasY) AUS) Cliial s o pad jiall Glla) 8550 -
e Angiall i phaal) el ISV = g g5 Aalll Aadlus e 5l

L) Slgaa i

43 pe Alleay) Adadill ) A8LYL (5) el siall yyad A8 5 o Aladall sl mosadl) L Cadi Cpaanad) saludl e gy -
$led 5 i) Aaa Sl

ps Lol s A80ldl) 3ale b sl Y @35 620/20 5 20/00 O e sl s Al Laiiil b sle ] je Gaasadl) sl e oy -
e e ol 20/15 5 20/00 ¢ e ) s eadasdiil lanse i meaaall gy o s yis i sild Jpiall e (ped il ¢ mi y2e
el pae de (i g an e b o sSaa (galed] Glaialy sl 5aY) G Laps cialall Jga dala

Allsall 5 anll i jiad Lausilly Slia 20 e 14 5113 5l 12 die zaadll i g il 2n g (e ol 2a (Lo Laill jeas ) -
e O s8iall Aald g salall Jalaa el (e 82EELY) (e (andi yiall o s (453 Jalaall €13)s jias Bale Aduddl) Lgd JS55 )

Lo s @l g dinlll Guia LA aay cranaadll diad Jals Jolaill J81 L 20/03 4das e il 5y a5 48 55 JS gliad) 5 )5 puia -
LS el S LS & i) il e asally ol jiall Adiaiall dye g sall e

alic pe BT Y Cpaliaal) sda il g o sun sall Lpnliall 4 jaal) Caabiaall s dpngiall Jag il (5) gl yiall dla) 4 < i 13) -
T s G (8) eiiall sl aaditll 3 saal) oY) An Sl 4w s A ol o a0 Gosthal) (8 LIS i L aY)
el Y lldas 5 43V 5 Aadal) 3ol 7 lgie

i) sl

(Al 4) cpedl

alie Don ol (A psehe ) e g 5 (b)) Allae o) g g O Jlpell iallns (B (5) i) o Oy

dexd Al Ale S 1Y) Loy Jagyall JISEY) & gy o 5 I3 Alsl) o A1 sall Ale /psidal gall At Al gall e ;) ) 4 jladl)

s o fleile Lo € Aol el (e AdBliall 5 Julaill dgan sl Apnl) ailind & jlay o) 5 clguadi A sal) o Lgile of o (paidal sl

ACAPRPESPRTI I Rt § OXEU PRV 1S PR S POV DREGRE WA SRR PN SXEQE P-EEL RN

(Al sl e agdl) Lo a5 55 Sy
O01 de pamse 5l Jaw a3 v/

002 AL 5 Jalaill dga gall Al adlind 5 JIEY) delua v/




dadall 4.)14\1\ walis _ 2017 dusall 554l - L slall as gall g.\h‘gl\ Slaliay

NR 05 pals - 201 -
Z dlual) g Aiail) g dpalel) Codd) e JS — dduddl) 253k -

(LSJS) Sl

4 prall Ll ga Jlpud) 3 Ayl dagpkY) e Cagigll g Al atlinf 5 JIKEY) pualic Jiad () el e oy
A pabiall J ol JA e ag (L oalan ol 5 amlia 5 ISE (e ) AaDlall diodl
Cus (e Al | A58 dpe Laial b d)la) s Gasb e aaiaal) alaly culbis alaB oo Cus e A al) analde Ciy as -
Cagiald ) (Bing Loy Adliaal) agilala 4l (ol (il gall daod | Lelas 4 0 (3 5 A5l 25a 5 ooa (o sl A
¢ Oibal gall dand & gall A -
U\A\ «Jas A i chﬂﬂ (Aaia AAl) OYlaa 22t -
(il all o) a5 gelaall Giall Glaa e Al jeus -
¢ pidal sall a5l cilaadll (e Lgihae 5 e 40 sall aainsd -
s s ol oals Ll 5 AV sall () 8 o) il padlne ¢ sl sall (S5 elld e b -

1 il e el L 55 0
002 Al atlind 5 JIEY) jualic Jdas -
AaiDlall Aududdl) 48 yrall Canda 65 -
O 1 ldl adbiaddl alaall ol -

(L& 05) - Ldsliadl

A (e lld oy ) Sy s JISBY) b peSall (3 i 5 Al i) 7 ke 5 A yidall da g plaY) L Of (3) gl siall e ety

QLA‘)\JAL..:\ u\.maj L@.ﬂ.ﬁ e.ﬁiﬂ Z\j}j\ -
¢Aiima Aadine Adia Aaaal 5100 A gall ) o5 88 -
coind) A jlaay o 5 Lgihale 5 Lol e Al sall (a ja -

(Y il e 488l dad )68 (S
03 : gl Lgm iy ) A 5 pla) dsilie -
002 (JSEY) b psal) 3l i 5 AT CliSa) 5k -

(B803) oS

A O (Say 5 cacde (padd gl ) aa AplSa) e AdBlie g aldad il 4 Galdieg WS 5§ geay Of (5) b il e oy
bl sall dalias 5 A gall oy JalSE e daa) el 5 cpsidal gall claddll 4 53 g aaianall aplasi 8 4 gall dgaal 1) JOIA (e Gll3
() sl o s il dadi a5 55 Sy

.0 02 Al 5 Jaladll Lada -
001 sl adsl) g el -

;9_?‘21\ il Je e e (03) AICET il gall
ALt 0] gl dulai v/
Ak 0] ¢ Al Ak v/
AL (] :bdll 7 gy v

0 )
(12 04) 1 p—gdl
WS ¢ gy 05 (adl) o 5¢ia) Lee simge 2330 ol Lo Gl bl 5 AN diallas 8 (3) i) e (uy

Al L f Gt Lo 1 (o Al il g sell o1 At 2y 5 AU ASAY) O ) g Tl
falintiie ‘é.«ze\miu"' ‘M.h‘iﬁﬁ&}?.s))ﬂ‘u?




dadall 4.)14\1\ walis _ 2017 dusall 554l - L slall as gall g.\h‘gl\ Slaliay

NR 05 L . s
5 2 dlual) g Aiail) g dpalel) Codd) e JS — dduddl) 253k -

(A sl o agdl) ol a5 55 Sy
001 A g sinse sV

002 JliYl debua vV
001 sAmlal 5 Jalaill s el Al ALY debun v

(L& 05) sl

Gilat 5 gy Jay i A Bl 5 Leaslia maat 5 clea pd 5 A5l An gyl daaialiat 3 (3) i siall e gy
AN aabiall 05l IO (e lld 2 o) (S 5 a5kl Gl e pliall 8 adinall zlaal)

CA ) 5 ad Bl e sefe i
AT i e lain) i s 10l g ity of S ) Sy 5l 2003
EMM\%PMQ\JJJA\b&_
6l JS 8 daSaiall Clanl Jala w8 ) & 4isd g adladl JLaal 5 aisl ) (A& s 4l paddl) e 56 -

(A sl e Jlail) Jads a5 55 (S

002 :len s 5 A5l An g plal apaai

002 :lein BNl (5 A ) aalie yaasi -

001 acinall 5f i sl laall Jidati -

(J:.'ss 05) : PIRCIEA

LS i 5 aogas 5 Lgiad ) ) e Leailts 5 Leiallaie Aelise JOA (e da kY (38l O (3) mdjiall e cpay
Ay jaaliall IS (e Gl S5 (o Sy 5 oy S JKaY) A jsall GA

s g,hY) dad ) -

¢oadill a3l iy g gl ) agall -

bl el 8L s adls cl 5 el ala ke (IS addl) -
s g kY ags Gl -

a3l )) 53l S sl -

eSI ) 5 Lgagd 2y il 5 il Halat e ol et -

KA (i A a5 ABMAY) (a2l A 5 e -

003 sia 5 letad 5l b da s kY Laal dsa Jidl -
002 Al gl a):\:ﬁéﬂ\ J\Sﬁ“}(\uﬁ)md}\ uh&!c\_\a_
(B8 03) s

B Ol et 5 po e (pumdh sl 5 S Al o LI 5 4Ll B 48 it LS i 3o o () i) o
ey g aall 038 e il e a8 e aSU pe it 4 el I3 wldall ) IR e el

501 AL 5 Jalal M

501 lia s JSEY) dpenl -

001 sl asdll ol elay) -

(L8503) _AASE ol pal)

(@Y sl e leny 55 (S




TRY) pale — 2017 iiall 552 - L sSll gl ik gl (laia)

NR 05 _r . )
Al g A8l) g dalall o) Sllsa JS — A8l s3ala -

AL ] ol il v
Ahai (] sl Al v

sl i

AL LR LR RN R RARARARARARAALRIAL]
il
L:i104): ol

5 AsEal) julea (aledal) QMJEHOi? ‘(asgsaj\e,@)u,bﬁ;qoiuammm@@)@,mg?m‘
Al da 5 ¢ bl L € Zaladl L faolaal e b jaa oS $AaEa Lo 1Jad (e ALl 5 Jilail] A sl Lpul) ailin & oy
S Al alae Alia ) o dddall an ) Jladl o

(A sl o agdl) Jadi a5 55 Sy

001 pall g sage naas Vv
002 JliYl iehua vV
G071 AsEia el dea sall Al ALY delua v

(bi5): ddsill

Silad  elgin oy 55 Al Bl 5 4amlie 1aad 5 dga b 5 paill da gkl yaataliag 3wl il e oy
Jl Ja e lld Sy o Sy 5 Aliall AISH lmal) & Zalad) G Lol i) da gyl elli e plaall 8 aainal) zlaall
Ay aliall
(ool ca 330 ¢ JalSS ) Lgin day 55 A1 Q) Gl 5 A8 el A laall ¢ lamall diiall : (aill salie sl -

Aalull 5 agsal) e A8 jmall s -

¢Uadll g A8dall yadsi -

caladl sa dadall jlaa -

tgle Jall Ladlll 5o Al gaad (s Ui L oS5 Aol Gy e -

¢3Sl ALl = g gl GlIXS Sa% An ) -

oo AL (Ll () g (e a5 haY (e g laall b el slaie ) -

r Sl il e Jalail) ads a3 55 oSy
002 :lea b 5 paill da gyl yaas
002 L Ml Gy g Gl PRTAEPRTIE
O 01 :2admall mlaall Jilas -

(L& 05) Akl

Al Gl x5 o gan 5 Lgiad )l e Leailii 5 Lgalilhie Aelue IO (e da gyl (3L o i) e oy
AV yealiad)l IS e clld 4y o (S 5 caill o Ly A JISEY) S sall

i B e 31 -
488l ) jlna Lebia o Aalad) daal e ol -
€8N (e 408l Labs A ) A8 yeall daid -
s gk asas 5l -
QIG:\E;.“ )ﬁla.a Qd= -
tcaaliall 5 Vel Cua Aalall o sgia (DA -
Al ) sl i Jlae b daladl S Y -

() gl o 58Ul dads a6 S
003 s 5 lgiad b da s kY dal dP Jstudl) -
002 soail o s 3 JIEY) & Sl (5 AT i) b -




NR 05

Alay) palic 2017 4aladi 590l - L lll aa gal) il gl jlaia¥)
a5 483 g Lpalad) Canidd) Wloea JS — A80ddl) 23l -

(L8 03) oS i

O (K 5 aede i gl ) puai AulSa) e 4idilia 5 alila il 4 Galdin L i § gemy Of (5) dyiall e oy

Jladl) 13 3 LSl glaiall Gaaal e G5l ulaad JSEY) Gl 510 DA G o3
1Y) il o il il a5 58 (S
uOlUﬁL\AﬂJ(L\M “‘4.‘4);_

001 alila )5 JSaY) Lpanl -
001 el oadsll gl el -

(b 03) :AASE il gall
() il e lea 58 (S
AL 0] gl dula v/
Adadi 0] - dalll A v/

AL 0] +hdll 7 iy v/

ol aa e

Thomas Hobbes ; De La nature humaine ; Edition électronique réalisée par Jean-Marie Tremblay;
2002 Québec Canada; ch 6; p 36
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I. COMPREHENSION (15 POINTYS)

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT.
A. COMPLETE THE FOLLOWING CHART. (3 pts)

MAIN IDEA PARAGRAPH NUMBER
a. Reasons for taking selfies [ ... L
b. Definition of a selfie | ...
c. Examples of selfie accidents | ...
d. Quan-Haase’s views on selfies 5

B. ANSWER THESE QUESTIONS. (4 pts)

1. What did the survey conducted by Sumsung show?

C. COMPLETE THE FOLLOWING SENTENCES. (3 pts)
1. Ttwasin 2011 thatJennifer Lee . . . ... .o
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D. FIND IN THE TEXT WORDS WHICH MEAN ALMOST THE SAME AS: (3 pts)

1. trainer (paragraph 1) :...... .. .. ... .. ...
2. electric shock (paragraph4):....................
3. to start (paragraph 5) :...... ... ... ... ... ..
E. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO? (2 pts)
1. them (paragraph3): ........ ... ... ......
2. the driver (paragraph4): ........ ... ... ......
II. LANGUAGE (15 POINTS)
A. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS FROM THE LIST. (2 pts)
promotion - source - academic - code - growth

1. John hasn’t been successfulinhis.................... studies.

2. Rapid population . . ................... is a big challenge to many African countries.

B. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

1. “Do they intend to (emigration) . ... ................ to Canada this year?”

2. Our school works in (partner). . .................. with local NGOs to fight drug addiction.

C. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS FROM THE LIST. (2 pts)

when - who - whose - what - which

1. AminawasinFrance............. her brother got married.

2. ItisMrClark ............. will give a speech at the opening ceremony.

D. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (3 pts)

1. “Can you show me how to use the interactive whiteboard, please?” Pamela asked.

Pamela asked me

2. Many schools have installed surveillance cameras.

Surveillance cameras

3. Your electricity supply was cut off because you didn’t pay the bill.

Your electricity supply wouldn’t have been cut off if
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E. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN. (2 pts)

1. Ahmed joined his friends in the café. He wanted to watch the Champions League Final. (in order to)

F. MATCH EACH EXPRESSION TO ITS APPROPRIATE FUNCTION. (4 pts)

Expressions Functions

“May I use the multimedia room on Monday morning?” a. asking for advice
b. expressing disagreement

c. making a suggestion
d. responding to bad news
e. asking for permission

“I’'m afraid I don’t share your view.”
“What should I do to join literacy classes?”
“Let’s go skateboarding this afternoon.”

b=

II1. WRITING (10 POINTYS) DO TASKS 1 AND 2
TASK 1: Complete the following paragraph. (4 pts)

I’m happy with my school, but I think it still needs some improvements. First, we need a multi-media room
to help us do our research projects. Second, . . . ... ..
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TASK 2 : (6 pts)
This is part of an email you received form an English friend. Write an answer to your friend.

Z3 Gmail - Compose Mail - Microsoft Internet Explorer

: Fichier Edition Affichage Favoris Outils 2 o

| Q@ rrecedente - @ - %] @] @2 | SO Rechercher SleFavoris €2 | G2 b = - L @&
[Send] [ Save Draft ] [ Discard ]

[

--- for these veasons , [ Like sciewnce fiction filves . What about youz?
what rind of filves do you Like niost and why?

Da V\,V\,g -

= =) | @ Internet

L > = 2 [T formal email [(Mode d... 2% Gmail - Compose Mail ... B, 2111

DO NOT WRITE YOUR NAME OR SIGN THE EMAIL.
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[1] Aselfieis a self-portrait photo taken with a digital
camera or camera phone held in the hand or supported by a stick.
Selfies are often posted onsocial networking services such
as Facebook, Instagram and Twitter. The photo messaging application
Snapchat is also largely used to send selfies. The term ‘selfie’ was first
used in January 2011 by Jennifer Lee, a life-style coach.

[2] Initially popular among young people, selfies have gained
wider popularity over time. A survey conducted by Samsung found
that they constitute 30% of the photos taken by people aged 18-24. In
a society in which images have become a growing means of
communication, it has become accepted, and almost expected, for
people to post selfies.

[3] Many people send selfies to give a pleasing image of themselves and display their physical
portraits. Some users of Snapchat choose to send intentionally unattractive selfies to their friends
for comic purposes. For Patricia Wallace, author of The Psychology of the Internet, some people may just use
them to share a funny or spontaneous moment with others.

[4] However, according to Zlatan Krizan, a professor of psychology at Iowa State University, people
may engage in dangerous activities to take a selfie that attracts attention. In the USA, a 32-year-old woman
from North Carolina was driving when her vehicle hit a tree and burst into flames moments after posting
selfies online. Luckily, the driver was unharmed. A 21-year-old Spanish man died from electrocution after
climbing on top of a train to take a selfie. In Russia, a teenager died while trying to take a selfie on a railway
bridge.

[5] Anabel Quan-Haase, a professor at the
University of Western Ontario, points out that "as a
society, we have moved toward a new type of Net
Visual Culture, where we are attracted by pictures
of others and descriptions of events. We want to
show people what our lives are like. Sometimes, this
can be achieved only through taking risks". Given
the number of selfie-related injuries and deaths
occurring recently in different countries, it is a must
for officials to launch campaigns to warn people of | ‘
the dangers of taking selfies.

Adapted from: www.livescience.com & nobullying.com
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Texto A

(Ikram, de origen marroqui, residente en Terrasa (Cataluiia), habla de su trayectoria personal y profesional.)

g3

aci en Tanger. Soy la cuarta de ocho hermanos. Cuando mi padre murio, mi madre
decidio quedarse en Espaiia. A los ocho aiios, le dije a mi madre que queria ser policia. Ella se
rio y dijo que era una tonteria y que “cuando sea adulta se le pasara”. Pasando los arios, yo
cada dia tenia mds claro que queria ser policia porque me gusta mucho el trabajo que hacian y
la policia que veia en mi barrio me parecia cercana. A los 18 afios saqué el bachiller en
Ciencias Sociales. Después aprobé en la Policia Local de Terrasa (...) y la verdad es que ha
sido “un regalo”. Hace 7 afios que soy policia (...) mis comparieros varones se portan bien, son
respetuosos y serviciales... Estoy contenta. El hecho de ser mujer y policia es un poco
complicado porque no es fdcil ya que durante muchos afios ha sido un trabajo de hombres.
Pero, bueno, en los iltimos anios, las mujeres hemos decidido formar parte de este trabajo. La
verdad es que cuando uno quiere alcanzar una cosa, tiene que trabajar cada dia y duramente, y
claro el premio llega. Hay que ser valientes, hay que educar a nuestros hijos sobre todo las
chicas (...) y hacerles creer que pueden ser lo que ellas quieran ser y el hecho de ser una mujer
no es un problema. Las mujeres pueden llegar al puesto que quieran si tienen voluntad, coraje y
esperanza en la vida. Nosotras también somos capaces de hacer eficientemente cualquier
trabajo”.

Transcripcion adaptada de una entrevista en Plataforma Ciudadania y Diversidad PSC

Texto B

AVISO

Se comunica a todo el personal que el proximo lunes 18 de enero de 2017, se celebrarda el 25°
aniversario de la constitucion de la empresa. El acto tendrd lugar a las 20 horas en la sede de la empresa
que se encuentra en calle José Abascal, 2 — 4° Piso, Madrid. Asistirdn el presidente del grupo y los
directores de los equipos directivos de los diferentes establecimientos hoteleros. Para la ocasion, los
asistentes degustardn una cena que serd elaborada por nuestros mejores chefs. Los empleados que
quieran celebrar el acontecimiento deberdn avisar una semana antes de la fecha sefialada enviando un
mensaje “cuenten conmigo” al e-mail: compras@parador.es
Atentamente

Adaptado de: www .bistree.com
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I. COMPRENSION: 15 PUNTOS
1. Lee el texto “A” v contesta: (12 puntos)
1.1 Marca con una (X) el titulo adecuado: (2ptos.)
a. Infancia de una policia b. Consejos de una mujer
c. Problemas de una mujer d. Un suefio cumplido
1.2 Di si es Verdadero o Falso : (4 ptos.)
V |F

a. Ikram no obtuvo su bachillerato.

b. Desde nina Ikram sofiaba con ser policia.

c. Acaba de entrar en la Policia.

d. lkram se lleva mal con sus compafieros de trabajo.

1.3 Contesta las preguntas siguientes: (6ptos.)
a. (Quién es Ikram? (2ptos.)

2. Lee el texto “B” vy contesta: (3 puntos)
2.1. Completa el recuadro con la informacion del texto “B”: (3ptos.)
El acontecimiento Lafecha Lahora @ Ellugar Los asistentes La comida
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II. LENGUA Y COMUNICACION : 15PUNTOS
1. Léxico :(4 puntos)
1.1. Marca con una (X) la palabra intrusa: (4ptos.)

A B C D
Abuelos Respetuoso Hospital Taxista
Hermanos Educado Pension Periodista
Vecinos Sociable Hostal Turista
Primos Antipatico Hotel Electricista

2. Gramatica : (7 puntos)
2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3pros.)

a. Muchas chicas (sofiar) .......................... con ser policias. | Presente de indicativo
b. Ikram (conseguir) .............ccccc.ocvenn.... realizar su suefo. @ Pretérito perfecto de indicativo
c. Nosotras (llegar).....................alos puestos que queramos. Futuro simple

2.2. Subraya la opcién correcta: (3ptos.)
a. Es aconsejable que los padres (educan - eduquen - educaran) bien a sus hijas.
b. Antes, no (habia - ha habido - habria) tantas mujeres policias como ahora.

2.3. Sustituye lo subrayado por los pronombres personales adecuados: (/pto.)

- El personal celebraré el acto en Madrid. B e

- El empleado envia un correo electronico ala empresa. P> ..............o.oiiiiiiiiiinineene e

3. Funciones comunicativas: (4 puntos)

3.1. Relaciona la funcién comunicativa con la expresion adecuada: (2ptos.)
Ikram acaba de aprobar el examen de policia y se lo comunica a su madre. Esta recibe la noticia con
mucha alegria.

Funcion Expresiones
a. ;Quéval
, b. 'Qué lastima!
-Expresar alegria /_Q S
c. ;Nomedigas!
d.  ;Qué bien!
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3.2. Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2ptos.)
Hoy Ikram cumple 28 afios. Su compaifiero Javier, la felicita.
- Ikram: Mira, Javier, hoy es mi cumpleaiios.
m  JAVICE: (FRIICIEAT) ...t ettt e e e e ettt e e e s s e s s aasaeessssansaaseeeeesessasaseeeesssnnnnes
- Ikram: Muchas gracias.

III. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

-Tema 1: (4 puntos)

Completa el texto con los elementos (a—b — c — d ) del recuadro:

a. dar clases de dibujo y pintura / b. que tenga que ver / c¢. Artey Produccién Artistica /
d. Soy licenciada

-Tema 2: (6 puntos)

. Te gustaria trabajar de policia? ;Por qué?
Habla de lo que mads te gusta y de lo que menos de esta profesion (el sueldo, el horario, la autoridad,
mantener la seguridad, obedecer las 6rdenes de los superiores, cambio frecuente de lugar de trabajo.....)

(Escribe unas 10 lineas)




”L;‘":‘:‘ C,.ST S Y
TN

£

—————————————————————————————————————————— =<

- godsall - 2017 Apdladi 5l - L) sllSall da gal) i ol) Glaiad)
5 o 9 :4al|NSIS Aty g At g Asalad) oncil) Alliia S Asibonad] Aad) 15k

() el dyea o Jxi 5 Ld) 4yl quiss ¥




dadall . - +oRHAZH | HEHOZO 3 il 265leo)
1 ‘T’Jﬂm -‘Aﬂ‘ u—\h\,&‘ CJI&AY‘ +oLolls®F | SOXCE oloL30 @ Mfdﬁzﬂu
- - A SOLEHX oXKHol bl Cpys=d)

2017 q.ﬁw\ B‘)jﬂ\ A SOOHCA ololHHo A SOXX3 oCo@Osl \_).,MTJC:I_)MM) J’.:L,;_\b
- alay) Lic -

* PR e syagilly alilagally pygaell ibgll 2gall

NR 15
2 | s Alay) Asdll salal)
2 Jalaall a9 481 5 dpalal) ) il JS odl) g Al
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(La nota final es sobre 20)
NB. En el apartado de COMPRENSION rno se sancionardn los errores gramaticales.

I. COMPRENSION: 15 PUNTOS
1. Lee el texto (A) y contesta: (12 puntos)
1.1 Marca con una (X) el titulo adecuado: (2ptos.)
\ Un sueiio cumplido X |

1.2 Di si es verdadero o falso :(4 ptos)

Ikram no obtuvo su bachillerato. X

Desde nifa Ikram sofiaba con ser policia. X

Acaba de entrar en la Policia.

Ikram se lleva mal con sus compaifieros de trabajo.

1.3 Contesta las preguntas siguientes :(6pros.)
a. Es una chica marroqui, nacié en Téanger, vive en Terrasa, es de una familia numerosa.
(2ptos.)
b. Esun trabajo muy complicado y duro porque durante muchos afios, ha sido un trabajo de
hombres. (2ptos.)
c. Que sean valientes, que confien en ellas mismas y que tengan voluntad, coraje y
esperanza.(2ptos.)
2. Lee el texto B y contesta:
2.1. Completa el recuadro con la informacion del texto “B”: (3 pros)

El acontecimiento La fecha La hora El lugar Los asistentes La
(0,5 pto.) (0,5 pto.) (0,25pto0.) (0,5 pto.) (0,75 pto.) comida
(0,5 pto.)
El 25°aniversario Lunes 18 de 20h00 Sede de la | -El presidente del grupo | La cena
de la constitucion enero de 2017 empresa en | - Los directores de los
de la empresa Madrid diferentes
establecimientos
hoteleros
- Los empleados
interesados

II. LENGUA Y COMUNICACION : 15 PUNTOS
1. Léxico :(4 puntos)
1.1. Marca con una (X) la palabra intrusa:

A. Vecinos B. Antipdtico C. Hospital D. Turista
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2. Gramatica :(7 puntos)
2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados :(3ptos.)

a. suefian
b.  ha conseguido

c. llegaremos

2.2. Subraya la opcién correcta :(3ptos.)

Ao s eduquen........................
Do, habia........................

3. Funciones comunicativas:(4 puntos)

3.1. Relaciona la funcién comunicativa con la expresion adecuada:(2ptos.)

Funcion Expresiones
Expresar alegria d. ;Qué bien!

3.2. Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2pros)

Hoy Ikram cumple 28 afios. Su compaifiero Javier, la felicita.
—Ikram: Mira, Javier, hoy es mi cumplearios.
— Javier: (Felicitar) jFeliz cumpleaiios! - jFelicidades! — j Que cumplas muchos mds!

—Ikram: Muchas gracias.

EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS

NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

-Tema 1: (4 puntos)

Completa el texto con los elementos del recuadro

-Tema 2: (6 puntos)

. Te gustaria trabajar de policia? ;Por qué?

Habla de lo que mas te gusta y de lo que menos de esta profesion (el sueldo, el horario, la
autoridad, mantener la seguridad, obedecer las 6rdenes de los superiores, cambio frecuente de

lugar de trabajo.....)

Criterios Puntuacion
- Pertinencia 2 ptos.
- Coherencia 1 pto.
- Cohesién 1 pto.
- Vocabulario 1 pto.
- Correccion lingiiistica 1 pto.
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A) Wenn morgens der Wecker klingelt, steht Harald Miiller als erster auf und macht das
Friihstiick. Dann weckt er seine Frau und die beiden Kinder. Er ist schon seit 6 Jahren
Hausmann. Damals, nach der Geburt des ersten Kindes, war fiir das Ehepaar nur eines klar:
Einer von beiden musste auf seinen Beruf verzichten, um fiir das Kind und den Haushalt zu
sorgen. Die GroBeltern wollten zwar gern helfen, aber sie wohnten auf3erhalb der Stadt.

B) Harald wurde frither als Verkédufer in einem Kiosk nicht besonders gut bezahlt. Seine Frau
Christine verdiente ein bisschen mehr. Sie war Krankenschwester und liebte ihren Beruf. Im
Krankenhaus hatte man ihr eine neue Arbeitsstelle angeboten. Deshalb fragte sie ihren Mann,
ob er sich nicht um das Kind und den Haushalt kiimmern will. Das Gesprich zwischen den
beiden Eheleuten war sehr ernst und dauerte lange. Aber am Ende war Harald damit
einverstanden.

C) So kam er zu seiner neuen Beschiftigung. Das bedeutete fiir ihn eine groBe Arbeit. In
Abendkursen an der Volkshochschule lernte er nun zu kochen, Wische zu waschen und
Knopfe anzunihen, und Christine zeigte ihm, wie man ein Baby badet und anzieht. Bald
verstand er, dass der Haushalt mit zwei Kindern ein richtiger Beruf ist.

D) Haralds Tag ist voll: Heute Morgen hat er die Wasche gewaschen und das Essen gekocht.
Am Nachmittag muss er dem Sohn bei Hausaufgaben helfen und mit der Tochter zum Arzt
gehen. Die Kleine hat Halsschmerzen. Sie hat sich beim Baden erkéltet. Sicher wird sie ein
Medikament aus der Apotheke brauchen. Danach muss Harald noch einige Lebensmittel
einkaufen. Das macht ihm am meisten Spal3. Er vergleicht die Preise und lésst sich nicht alles
gefallen. Die Hausfrauen aus der Nachbarschaft haben Respekt vor ihm. Er ist stolz darauf,
dass er von ihnen als "Kollege" akzeptiert wird.

(www.ralf-kinas.de/lvharald.html)
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I. LESEN 15 Punkte

1) Streit um Haushalt

A. Welcher Titel passt zum Text? Kreuzen Sie an! 2 Punkte

0

B. Ordnen Sie folgende Informationen den Personen im Text zu! Schreiben Sie! 5 Punkte

2) Ein Mann im Haus D

lebten nicht in der Nihe.

verdiente nicht viel Geld.

mag ihre Tatigkeit.

muss seine Hausaufgaben machen.

ist krank geworden.

C. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an und begriinden Sie aus dem Text!

Der Sohn
Die Grofeltern
Christine
Die Tochter
Harald

4 Punkte

1. Christine wurde besser bezahlt als ihr Mann.

2. Harald hat die Hausarbeit im Unterricht gelernt.
Begrindung: ...

D. Antworten Sie auf folgende Fragen!

4 Punkte

1. Was war Harald friither von Beruf?
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I1I. SPRACHE UND KOMMUNIKATION 15 Punkte

A. Suchen Sie das Gegenteil im Textabschnitt B! 2 Punkte

1)schlecht # .....cccooiiiiinni, 2) alte e
kurze  F oo, 4)yAnfang #....oooiiiiiii

B. Was passt zusammen? Schreiben Sie aus der Liste! 2 Punkte

1) Essen | ..o
2) Brot | koshen
aufriumen
3) Kinder | ..cooviiiiiiiiiiiil. backen
erziehen
4)Kiiche | .o

C. Welche Erginzung ist richtig? Kreuzen Sie an! 4 Punkte

1) Brenda kochte Suppe,... 3) Ich bin der Meinung,...
a) als Jiirgen im Garten arbeitete. ] a) dem Ehemann beim Haushalt zu helfen. ()
b) wenn Jiirgen im Garten arbeitete. () b) dass der Ehemann beim Haushalt helfen soll. (]
2) Friiher... 4) Die Frau...

a) erziehte man die Kinder nicht so frei. O a) meines dlteren Bruders kocht gern. (]

b) erzog man die Kinder nicht so frei. (] b) meiner élteren Bruder kocht gern. ()

D. Aktiv oder Passiv? Kreuzen Sie an! 3 Punkte

Aktiv | Passiv

1) Die Situation von Harald wird nicht von allen verstanden.

2) Haralds Sohn wird bald sechs Jahre alt.

3) Zu Hause wird heute iiber den Haushaltsplan diskutiert.
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E. Erginzen Sie richtig! a, b oder ¢? 3 Punkte

Karl und ich sind schon seit 10 Jahren verheiratet. Wir haben zwei kleine Kinder. Ich mache den ganzen
Haushalt allein, und auB3erdem............ . Mein Mann macht nichts. ............... , spielt er vielleicht fiinf
Minuten mit den Kindern und dann..........

a) setzt er sich vor den Fernseher
b) bin ich halbtags bei der Arbeit

¢) Wenn er abends um 19 Uhr nach Hause kommt

F. Welcher Satz hat dieselbe Bedeutung? Kreuzen Sie an! 1 Punkt

,Ich habe keine Lust zu kochen®. Ich will nicht kochen.

Ich darf nicht kochen.

III. SCHREIBEN 10 Punkte

A. Erginzen Sie den folgenden Dialog aus der Liste! 4 Punkte

m Das alles bringe ich mit, wenn ich Sven vom Kindergarten abhole.
m Die habe ich in den Schrank gehéngt.

m Was kaufst du denn ein?

m Auch meinen weilen Pullover finde ich nicht.

Jiirgen : Brenda, wo ist denn meine blaue Hose?

Brenda: ... e e e
JUE @I (.o i e eieeeee eeeeeeeeeesiieeeeesiaeeeeenaaaeeannns
Brenda: Den wasche ich erst morgen. Heute habe ich keine Zeit. Ich gehe jetzt einkaufen.

7 1 PP
Brenda: Wir brauchen noch Gurken fiir den Salat, Brot und Obst.

17 1 T N

Brenda: Prima! Dann wasche ich mal deinen Pullover und mache das Mittagessen.
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B. Schreiben Sie eine E-Mail! 6 Punkte
Ihr deutscher Freund Paul erzihlt Thnen in seiner letzten E-Mail iiber den Haushaltsplan seiner Familie. Er muss
jeden Tag sein Zimmer aufrdumen und das Bad putzen. Er mochte gern wissen, wie das bei Ihnen ist. Antworten
Sie ihm und gehen Sie dabei auf folgende Punkte ein:
1. Danken Sie ihm fiir seine E-Mail.
2. Wer macht was zu Hause? (Vater, Mutter, Geschwister und Sie selbst / Putzen, waschen, spiilen, kochen,
aufraumen, einkaufen...)

3. Fragen Sie ihn, ob es bei ihm Streit iiber den Haushalt gibt.

(Schreiben Sie 60 bis 80 Worter!)
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eggi il testo e rispondi alle domande.

Salah, 25 anni, nato a Khouribga, in Marocco, vive a Parigi da tre anni dove fa I'ingegnere
elettrico. A settembre € tornato in vacanza a San Salvo, in Italia, su quella spiaggia, dove aveva
fatto il commerciante ambulante per dieci anni, da quando era un bambino. D’estate vendeva,
insieme al padre, fazzoletti a San Salvo e d’'inverno tornava a studiare in Marocco. Nel 2011 e
partito a Parigi, ha ottenuto il diploma di ingegnere. Parla molto bene quattro
lingue: francese, inglese, arabo e italiano, e adesso sta imparando anche lo spagnolo.

“D’estate io e la mia famiglia ci trasferivamo dal Marocco a Montaquilla, in Molise, ma ogni
giorno andavamo a San Salvo. Novanta chilometri in bus o in treno, dal martedi alla domenica.
Portavo sulle spalle i prodotti che vendevo al doppio, sotto il sole e sulla sabbia, per mantenermi
gli studi e aiutare mio padre”. Anni difficili ma non infelici: “Ho servito tanti clienti, e mi sono
fatto tanti amici italiani, francesi, tedeschi e inglesi. Mi sono sempre sentito amato, e non ho mai
sofferto di razzismo.”

Prima ha avuto la maturita scientifica in Marocco poi una laurea in ingegneria elettrica in
Francia. Oggi Salah fa I'ingegnere elettrico a Parigi in una grande azienda francese di lavori
pubblici. Per Salah Parigi & una citta che corre sempre veloce, pero ci sta bene anche se ﬂ
mancano la sua famiglia e I'Italia.

Poche settimane fa Salah e tornato a salutare i suoi vecchi amici a San Salvo: “Ho fatto un
giro sulla spiaggia, e si sono mostrati tutti contenti di rivedermi e di sapere che sono riuscito nella
vita. L’anno prossimo ripassero a trovarm e magari prendero un ombrellone come tutti gli altri.”

“lo vedo il mio futuro in Marocco non in Francia. Il mio sogno é tornare in Marocco. Vorrei
contribuire allo sviluppo del mio Paese, che e gia in crescita.”
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I LETTURR,
(1 punto)
Scegli il titolo pin adeguato al testo.

1. Salah, uno studente marocchino in Italia O
2. Salah, un ingegnere formato in Italia O
3. Salah, da venditore a ingegnere O

(6 punti)

egna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: ORI YIRIXI LA 7))

AFFERMAZIONI

Vv F

Salah studia in Francia.

In Italia, Salah lavorava con suo padre tutto I’anno.

Salah ha conosciuto amici stranieri al mare in Italia.

Salah ha fatto gli studi superiori in Italia.

Adesso Salah vive con la famiglia in Francia.

QN B W N =

Salah vorrebbe passare il resto della sua vita in Francia.

Prova C (2 punti)

Completa le frasi con le informazioni del testo. (0.5 per risposta)

1. Salah vendeva fazzoletti sulla spiaggia per:

b.

2. Le vacanze prossime, Salah andra a San Salvo per:
a.

b.
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(3 punti)

Trova nel testo parole che hanno i seguenti significati: (I punto per risposta)

1. apprendendo (paragrafo 1)
2. ottenuto (paragrafo 3)
3. desiderio (l'ultimo paragrafo)

(3 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo? (I punto per risposta)

1. DOVE
2. GLI
3.L1 =

I1. RIFLESSIONE SULLA LINGUA

(TOTALE /15)

(4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. (I punto per risposta)

1. leri (fare) I’esame di storia, ma purtroppo non ho risposto a tutte le domande.
2. Credo che i giovani (usare) troppo I'x-box.

3. Se Maria mi chiedesse scusa, la (perdonare) .
4. leri Gianna stava male, percio (chiamare) il medico.

(3 punti)
cegli la parola giusta fra quelle proposte. [E(UNY TI@aR X1 12))

Le mattine del signor Marini sono tutti - tutto - tutte uguali: alle otto e un quarto esce di - con - in

casa, cammina per dieci minuti o0 - e - ma arriva alla fermata della metropolitana. Non prende mai la
macchina per - a - di andare in ufficio. Invece - Infatti - Intanto, lui ama veramente la sua citta: la -

lei - le vuole senza traffico e senza smog.
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(3 punti)

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. (I punto per risposta)

[ lavoro - presto - scrivo - tardi - vivo ]

Ciao! Mi chiamo Laura Pausini, ho 43 anni e sono di Faenza in provincia di Ravenna.

a Milano e ho una figlia che si chiama Paola. Viaggio molto per . Di solito mi sveglio

alle 10 perché vado a dormire molto . Canto tutto il giorno e la sera sento la musica .

A cena mi piace mangiare le tagliatelle.

(1 punto)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo. (0,5 per risposta)

Esempio: parrucchiera - infermiera - cameriera - straniera

1. poltrona - sedia - libreria - doccia
2. naso - braccio - orecchio - occhio

(4 punti)
Abbina ’espressione alla funzione. (I punto per risposta)

a. consiglio
1. Questo e Carlo, il mio compagno di classe. b. ordine 1121314
2. lo al posto tuo non userei troppo il cellulare. c. opinione
3. Credo che gli italiani usino molto le mani quando parlano. d. presentare
4. Prendete i vostri quaderni! e. frequenza
f. invito (TOTALE /15)
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1. PRODUZIONE SCRITTI

Scrivi un’email a un tuo amico italiano per parlargli di cosa vuoi fare dopo la maturita (il baccalaureat).
(Devi scrivere circa 100 parole)

(TOTALE /10)
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